
COMUNICADO OFICIAL DE LA PLATAFORMA POR UNA VIVIENDA DIGNA DE LA COMUNIDAD VALENCIANA CON RESPECTO A LA MANIFESTACIÓN DEL 23 DE DICIEMBRE DE 2006

“Yo no vuelvo a casa por Navidad porque aún no me he ido”

Valencia, 23 de diciembre de 2006.
La Plataforma por una Vivienda Digna de la Comunidad Valenciana (PVDCV) hace las siguientes declaraciones:

La juventud valenciana  y española se encuentra en una clara situación de desamparo constitucional ya que consideramos que el derecho al que se refiere artículo 47 de la Constitución Española no se está cumpliendo.

La causa fundamental de la situación de inaccesibilidad a la vivienda generalizado y sobre todo de los jóvenes se debe a la concepción del uso del suelo como herramienta para la especulación y el lucro, tanto de los promotores y constructoras como de los ayuntamientos. Esto ha hecho que se produzca al final una escalada de precios y un desequilibrio con respecto al nivel de vida que podemos asumir los jóvenes.

Asimismo la no limitación temporal por imperativo legal del retorno de los préstamos hipotecarios hace que los bancos se lucren de jugosos negocios a medio y largo plazo.

La no promoción del alquiler  hace que en España se considere la compra de la vivienda como una inversión de futuro cuando en la realidad se trata de algo cada vez más insostenible. Al no haber oferta de alquiler también ésta forma de acceso a la vivienda ha sufrido grandes incrementos en sus precios.

Por otra parte los ayuntamientos en general y el de Valencia en particular juegan a adjudicar terrenos y licitaciones de obra al mejor postor de manera que la dotación de suelo público y la construcción de vivienda pública, que es a la que únicamente podríamos acceder los jóvenes, esté en clara y exagerada desventaja numérica con respecto a la construcción de viviendas de renta libre. Los ayuntamientos son grandes coadyuvadores del mantenimiento de la cultura de la especulación urbanística.

Finalmente las figuras de ayuda a la vivienda joven como los planes de vivienda joven y las hipotecas jóvenes consideramos que se tratan de parches que no hacen más que crear la sensación de que se está haciendo algo por cambiar esta situación, cuando en la realidad se tratan de figuras ineficaces a las que sólo unos pocos con suerte acceden.

Con todo esto, la PVDCV reivindica:

· La inmediata y drástica dotación de suelo público para la construcción de viviendas protegidas de forma que se de prioridad a este tipo de construcciones.

· La incentivación del alquiler mediante la desgravación fiscal para arrendador y arrendatario. Esto podría producir una puesta en el mercado de una amplia oferta que haría disminuir los precios a niveles asequibles por los jóvenes.

· La creación de organismos independientes que auditen la forma de financiación de los ayuntamientos y doten de transparencia a sus gestiones urbanísticas e inmobiliarias. 

· La limitación de los períodos de retorno de los préstamos hipotecarios a 15 años como hacen otros países europeos.

· La equiparación del nivel de vida de los jóvenes a sus posibilidades de acceso a la vivienda. Se deberían estudiar planes de emancipación juvenil que integraran el trabajo y la vivienda.

· Finalmente la PVDCV reclama al Ayuntamiento de Valencia que ponga oídos y escuche a las decenas de asociaciones y plataformas ciudadanas, que aquí están y que nos acompañan, que vienen reivindicando una ciudad sostenible, donde se proteja nuestro patrimonio histórico y cultural, donde se priorice el sentir y las preferencias ciudadanas, el llamado INTERÉS GENERAL frente a las desmesuras que está generando el ayuntamiento. No queremos el Mestalla donde está, queremos salvar el edificio de Tabacalera, queremos que el Cabanyal sea el barrio que todos queremos, no el que quiere el ayuntamiento, queremos más bicis y menos coches, queremos un metro seguro, barrios con más parques y menos parkings, la subestación eléctrica fuera de la ciudad…Valencia no es como la ven los turistas, es como la vemos nosotros, y se trata de una ciudad enferma. No podemos tener viviendas dignas si no se da prioridad al clamor ciudadano.
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